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   від ________________ 20 ___ року  м.  Тернопіль         № _________________

Про результати проведення у 
2021/2022 н.р. II етапу
Всеукраїнського конкурсу-захисту 
науково-дослідницьких робіт учнів-членів 
Тернопільського обласного комунального 
територіального відділення 
МАН України

Відповідно до Положення про Всеукраїнські учнівські олімпіади, турніри, 
конкурси з навчальних предметів, конкурси-захисти науково-дослідницьких 
робіт, олімпіади зі спеціальних дисциплін та конкурси фахової майстерності, 
затвердженого наказом Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України 
від 22 вересня 2011 року № 1099, зареєстрованого у Міністерстві юстиції 
України 17 листопада 2011 року за  № 1318/20056, та на виконання наказів 
Міністерства освіти і науки України від 06 квітня 2020 року № 481 ,,Про 
затвердження Правил проведення Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-
дослідницьких робіт учнів-членів Малої академії наук України”, від                           
04 листопада 2021 року № 1173 ,,Про проведення Всеукраїнського конкурсу-
захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів Малої академії наук України 
у 2021/2022 навчальному році”, управління освіти і науки Тернопільської 
обласної держаної адміністрації від 17 листопада 2021 року № 215/0-07 ,,Про 
проведення у 2021/2022 навчальному році І та ІІ етапів Всеукраїнського 
конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів Тернопільського 
обласного комунального територіального відділення Малої академії наук 
України” та з метою виявлення і відбору кращих результатів виконання науково-
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дослідницьких проєктів у період з 08 по 23 лютого 2022 року було проведено в 
онлайн-режимі на платформах Zoom та Google Meet ІІ (обласний) етап 
Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів 
МАН України (далі - Конкурс).

Конкурс проводився у 56 секціях, об’єднаних у 12 наукових відділень. Для 
участі у Конкурсі представлено 244 дослідницькі роботи учнів 7-11-х класів             
(у 2021 р. –259 учнів) із п’ятдесяти дев’яти навчальних закладів області, що є на 
рівні показників минулого року. Серед них – учасники з двадцяти чотирьох шкіл 
сільської місцевості, двадцяти одного закладу загальної середньої освіти міст й 
об’єднаних територіальних громад, шести закладів професійної (професійно-
технічної) освіти та восьми закладів загальної середньої освіти міста Тернополя. 

Найбільшу кількість учасників у ІІ етапі конкурсу забезпечили такі  філії: 
Гусятинська (20 учасників), Зборівська (18), Лановецька та Кременецька (по 14), 
Заліщицька, Теребовлянська, Шумська (по 13). Тернопільське міське відділення 
представляли 62 учасники. Це свідчить про зацікавленість окремих керівників 
секцій і викладачів у підвищенні активності слухачів до написання наукових 
проєктів.

Найбільш якісну підготовку наукових досліджень і високу результативність 
участі у Конкурсі за відсотком кількості призових місць (більше 50%) від 
загальної кількості поданих робіт показали слухачі секцій: ,,Матеріалознавство”, 
,,Технологічні процеси та перспективні технології”, ,,Авіа та ракетобудування”, 
,,Мікроекономіка та макроекономіка”, ,,Хімія”, ,,Охорона довкілля та 
раціональне природокористування”, ,,Екологія”, в яких представлено цікаві 
наукові дослідження. 

Щодо аналізу кількості учасників за віковою градацією, то у конкурсі взяли 
участь п’ятдесят двоє учнів 8-9 класів, вісімдесят дев’ять учнів 10 класу та сто 
два – 11 класу. Окремо слід зазначити, що учениця 7 класу Мечищівського ліцею 
Саранчуківської об’єднаної територіальної громади Аліна Делікат презентувала 
власний науковий проєкт на рівні із конкурсантами старших класів. 

Зросла кількість робіт, представлених на конкурс слухачами таких секцій: 
української літератури (11 робіт), зарубіжної літератури, української мови, 
англійської мови (по 10 робіт).

За підсумками обласного етапу Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-
дослідницьких робіт 194 учні стали переможцями, здобувши відповідно І – ІІІ 
місця (І – 40 учнів, ІІ – 67 учнів, ІІІ – 87 учнів). 

Аналіз кількісного складу учасників, які перемогли та зайняли І-ІІІ місця 
показав, що, відповідно до висновків журі, добрих результатів за усіма 
критеріями оцінок досягли учні відділення  філології та мистецтвознавства з         
65 учасників 49 здобули перемогу (75,3 %); хіміко-біологічного відділення – із 
46 конкурсантів перемогли 41 учнів (89,1 %); історико-географічного відділення 



– із 56 учасників є переможцями 42 (75 %); науково-технічного відділення, де із 
76 учасників стали переможцями 62 (81,6 %).  

У 2021/2022 навчальному році інтелектуальні знання та наукові здобутки 
учасників ІІ етапу Конкурсу оцінювали науковці закладів вищої освіти міста 
Тернополя (53 науково-педагогічних працівники). За висновками журі конкурсу, 
більшість науково-дослідницьких робіт виконана на достатньому науковому 
рівні. Відзначено широкий спектр наукової тематики робіт, їхню актуальність та 
практичну спрямованість, використання місцевого матеріалу, належний рівень 
підготовки конкурсантів до публічного захисту. Наукові проєкти композиційно 
завершені та цікаві, чималий список літературно-критичних джерел засвідчує 
повноту розкриття тем, виклад матеріалу логічний, висновки обґрунтовані та 
переконливі. 

Серед філій обласного відділення МАН України за кількісними 
показниками І-ІІІ місць кращими стали: Гусятинська філія (17 місць), 
відповідальна за роботу філії Оляніна Надія; Кременецька філія (14 місць), 
відповідальна за роботу Трачук Віра; Лановецька філія (13 місць), відповідальна 
за роботу Білик Валентина; Зборівська філія (12 місць), відповідальна за роботу 
Ковбасюк Ярослава; Шумська філія (11 місць), відповідальна за роботу філії    
Попович Оксана.  

Крім того, 4 слухачі обласного відділення захищали наукові проєкти у двох 
секціях: Малжанська Христина (секції польської мови (ІІ місце) та української 
мови (ІІІ місце), Машталяр Віктор (секції інформаційних систем, баз даних та 
систем штучного інтелекту (І місце) та математики (ІІ місце), Яцишин Ігор 
(секції прикладної математики й охорони довкілля та раціонального 
природокористування (два ІІІ місця), Бутрин Назар (секції технологічних 
процесів та перспективних технологій (І місце) та фольклористики (ІІ місце).  

Водночас на Конкурс представлялися роботи, що містили незначний 
особистий вклад учасника, не відповідали напряму роботи секції, не корелювали 
із рецензіями, що їх супроводжували, не мали посилань у текстах на використану 
літературу, містили окремі граматичні, пунктуаційні, стилістичні, мовленнєві 
помилки. Зокрема, журі II етапу Всеукраїнського конкурсу-захисту зауважило, 
що окремі науково-дослідницькі роботи, подані на конкурс, не в повній мірі 
відповідали вимогам щодо їх написання, оформлення та представлення. Теми 
деяких наукових досліджень не повністю розкриті, носять описовий характер, не 
відзначились актуальністю. При рецензуванні було виявлено певні неточності 
технічного характеру (вирівнювання тексту, відсутність відступів, розмір 
шрифту). Наявні зауваження щодо змістового оформлення роботи, як от: 
орфографічні помилки, неправильно визначені об’єкт і предмет дослідження, 
відсутність завдань та покликань на опрацьовані джерела, незавершене 
оформлення списку літератури, використання застарілих статистичних даних, 
розрахунків, що не відображають сучасний стан процесів. Попри підписання 



Декларації академічної доброчесності, що є обов’язковою умовою участі у 
Конкурсі, окремі наукові роботи носили компілятивний характер, що вплинуло 
на результат. 

Принципи академічної доброчесності та відкритості є ключовими 
цінностями роботи учасника ІІ етапу конкурсу-захисту науково-дослідницьких 
робіт учнів-членів МАН України. Дослідницькі проєкти учнів 9-11 класів, що 
представлені у ІІ етапі Всеукраїнського конкурсу-захисту, перевірялися на 
плагіат у системі ,,Unicheсk”. Серед конкурсантів знайшлись охочі до 
зловживання можливістю видати чужі думки за свої. Такі роботи були або зняті 
з конкурсу, або оцінені на невисокий бал. Відповідно 12 учнів оргкомітетом 
конкурсу не допущені до представлення стендової доповіді, їх роботи зняті з 
Конкурсу.  

Крім того, під час постерного захисту та конференції  окремі учасники 
нехтували правилами Конкурсу, відключали камери та були незабезпечені 
стабільним інтернет-зв'язком. 

Враховуючи вищезазначене, висновки та пропозиції журі й оргкомітету 
щодо результатів II етапу Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-
дослідницьких робіт

НАКАЗУЮ:

1. Затвердити список переможців II етапу Всеукраїнського конкурсу-
захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів Тернопільського обласного 
комунального територіального відділення Малої академії наук України, 
проведеного у 2021/2022 навчальному році (додаток).

2. Керівникам місцевих органів управління освітою :
довести до відома керівників закладів загальної середньої освіти 

інформацію про результати проведення у 2021/2022 навчальному році ІІ етапу 
Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів 
Малої академії наук України;

проаналізувати результати II етапу Всеукраїнського конкурсу-захисту 
науково-дослідницьких робіт учнів-членів обласного комунального 
територіального відділення Малої академії наук України та вжити заходів для 
подальшої активізації й контролю за роботою з обдарованою молоддю.

розглянути питання щодо стимулювання наукових керівників, учні яких у 
2022 році стали переможцями II етапу конкурсу-захисту науково-дослідницьких 
робіт учнів-членів МАН України. 

відзначити позитивну роботу керівників навчальних закладів сільської 
місцевості, які представили учасників ІІ етапу конкурсу-захисту науково-
дослідницьких робіт (Борщівська філія, відповідальна за роботу філії Гришкова 
Марія; Збаразька філія, відповідальна за роботу Мельничук Олександра; 



Зборівська філія, відповідальна за роботу Ковбасюк Ярослава; Гусятинська 
філія, відповідальна за роботу Оляніна Надія). 

посилити увагу до забезпечення учасників конкурсу-захисту науково-
дослідницьких робіт під час проведення ІІІ етапу належними технічними 
засобами, інтернет-ресурсами, сприятливими умовами для успішної роботи.

3. Директору Тернопільського обласного комунального територіального 
відділення МАН України Мигайчук Олександрі:

до 28 березня 2022 року направити оргкомітету III етапу Всеукраїнського 
конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів Малої академії 
наук України (м. Київ) матеріали для участі обласної команди у конкурсі-захисті;

сприяти своєчасній комплектації та участі делегації обласного 
комунального територіального відділення МАН України у III етапі 
Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів 
МАН України;

забезпечити матеріальне стимулювання (грошову винагороду) переможцям 
ІІ етапу Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-
членів обласного відділення МАН України;

організувати роботу щодо гласності, відкритості та оприлюднення 
результатів ІІ етапу конкурсу, стимулювання творчих досягнень його учасників.

4. Контроль за виконанням цього наказу покласти на заступника начальника 
управління - начальника відділу реформування освітньої діяльності управління 
освіти і науки обласної військової адміністрації Ганну Зварич.

Начальник управління                                                                   Ольга ХОМА

Ганна Зварич

Тетяна Боровська

Віталій Вітер


